

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1959. június 1. 20 óra 30 perc

Ötvenezer tonna vegyes kohászati terméket gyártottak terven felül Diósgyőrön

1959. június 1.

41.

A Lenin Kohászati Művek dolgozói hétfőn technikai konferenciát tartottak a diósgyőr-vasgyári művelődési otthonban. Bozsik Pál főkönyvelő mintegy ezer részvevő előtt számolt be a gyár eddigi eredményeiről. A Lenin kohászati művek dolgozói a március 6-i párthatározat megjelenése után 280 millió forint értékű kohászati termék terven felüli gyártását vállalták, s elhatározták, hogy gyártmányaik önköltségét mintegy 200 millió forinttal csökkentik ebben az évben. A fizikai és a műszaki dolgozók együttes munkájának máris szép eredményei vannak. Az év elejétől május 29-ig több mint 50.000 tonna vegyes kohászati terméket gyártottak terven felül. Ez éves vállalásuknak csaknem a felét teszi ki. Ez az eredmény a célszerű műszaki intézkedéseken kívül a dolgozók versenylandületének köszönhető. A gyárban 109 munkacsoport 1250 dolgozója vetélkedik a szocialista munkabrigád cím elnyeréséért. A brigádok tagjainak csaknem fele ifjumunkás.

A konferencia résztvevői a beszámoló után gyárreszlegenként, külön-külön csoportban vitatták meg további feladataikat. /MTI/

Megjelent a Nemzetközi Szemle júniusi száma

1959. június 1.

42.

Az új szám tartalmából: N.Sz.Hruscsov beszélgetése nyugatnémet szociáldemokrata lapszerkesztőkkel, Marius Magnien: A dalai léma mondta nekem ... Francia burzsoá újságíró a Német Demokratikus Köztársaságról, Észak-Korea vonzóereje, Palmiro Togliatti: Az európai baloldal kialakításáért, M.Lvov és A.Misin: A francia-nyugatnémet viszonyról, Gordon Schaffer: Anglia felismeri a német imperializmus veszélyét, Ludwig Berg: A "Szocialista" Norvégia, A munkanélküliség igazi magyarázata, Üzletszerűen megszervezett bűnözés, Larbi Buhali: Az algériai nép harca a nemzeti függetlenségért, Algériában egymillió embert üttek el lakóhelyéről, Basil Davidson: Guinea jelentősége, Marius Magnien: Japán választója: semlegesség, vagy katasztrófa, A Vatikán a haladó katolikus hívők ellen, A kommunista párttal együttműködők ellen kibocsátott pápai dekrétum, Pietro Ingrao: Boszorkányüldözés a katolikusok táborában, Miroslav Kubin: A klérus a "munkásosztály pástora" akar lenni. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás



1959. június 2.

6 óra - perc

Új betegkezelési rendszert vezetnek be a szakorvosi rendelőintézetekben - Megszűntetik a felesleges várakozást, egyenletesebb lesz a betegforgalom, javul az orvosi ellátás

1959. június 2.

A főváros lakosságának évek óta visszatérő, jogos panasza a szakorvosi rendelőintézetek zsúfoltsága. A nagy betegforgalom okozta túltelítést egészségügyi be-
ruházásokkal, új intézmények létesítésével csak hosszú évek alatt lehet bizonyos mértékben enyhíteni. Budapest egészségügyi szakembereink kezdeményezésére ezért néhány hónap-
pal ezelőtt a VIII. kerületi Trefort utcai szakrendelőben kísérletképpen bevezették az ugynevezett berendeléses ke-
zelést. Ennek lényege az, hogy a beteggel előre megbeszél-
lik, melyik időpontban keresheti fel a kezelőorvost, s ha
az adott időben megjelenik, nem kell várakoznia, nyomban
sorra kerül.

Az intézet előcsarnokában betegirányítót állí-
tottak fel. A sebészet, a szemészet, a belgyógyászat és a
többi osztály orvosai közlik az irányítóval, hogy a rende-
lési idő melyik szakaszában állnak az első alkalommal jelent-
kező betegek rendelkezésére. Fenntartanak természetesen
időt a visszatérő betegeknek, tehát azoknak, akik kötözés-
re, újabb kezelésre, vizsgálatra, stb. mennek. A statisztikai
kimutatások szerint az intézet betegforgalmának egy-
hatodát teszik ki az első ízben jelentkező betegek, ezért
az egész rendelési időnek egyhatodát fordítják az új paci-
ensek kezelésére. Az irányítónál pontos kimutatást készí-
tenek, amelyből nyomban látható, melyik orvost mikor ke-
rethetik fel új betegek. Az először jelentkező betegek ke-
zelésére ezant időt úgy osztják be, hogy az orvosok minden
beteggel alaposan, lelkiismeretesen foglalkozhassanak. A
vizsgálat idejét egyébként megbeszélik a beteggel, akinek
még berendelési lapot is adnak, amelyen napra, órára és perc-
re feltüntetik, mikor lehet kezelésre.

Nem kell feleslegesen várakozniuk a vissza-
térő betegeknek sem. Velük már nem az irányító, hanem maga
a kezelőorvos közli, mikor kereshetik fel újra. A közös
megbeszélés alapján megállapított időpontot az orvos elő-
jegyzésbe veszi, nehogy ütközés legyen. Ha valamilyen okból
a beteg nem tud megjelenni a meghatározott időben, akár
telefonon is kérhet új időpontot az osztálytól vagy a beteg-
irányítótól. A vizsgálati idő megállapításánál mindig fi-
gyelemmel vannak arra, hogy a dolgozók munkaidő elött vagy
után, a táppénzesek pedig kijárási idejükben kerüljenek sorra.

/folyt.köv./

2010



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1959. június 2. 6 óra 05 perc

/Uj betegkezelési....1.folyt./

A berendeléses rendszer természetesen nem vonatkozik azokra az esetekre, amelyek gyors beavatkozást, elsősegélynyújtást igényelnek. Ezeknek ellátására ugyan-csak tartalékolnak időt.

A Trefort utcai rendelésben alkalmazott kísérleti rendszer teljes mértékben igazolta a várakozást. A berendeléses kezelés ideje alatt az osztályokon jóformán teljesen megszűnt a zsúfoltság, s ennek eredményeként lényegesen javult az orvosi ellátás is. A sebészetben például eszesforgalmi időben - délelőtt 8-11 és délután 5-7 óra között - nem fértek el a kezelésre jelentkezők a várószobában, most viszont egyidejűleg legfeljebb 8-10 beteg gyűlik össze. Az elektroterápián régebben másfél-két órát is kellett várakozniuk a betegeknek, jelenleg pedig a várakozási idő 10-15 perc.

Az intézet betegforgalma egyenletesebb lett, a megterhelés csökkent. Elmaradtak a "nótorius" vizsgálatra járók, a napenként újra meg újra jelentkező képzelt betegek. A reumacsúnyon például régebben átlag 3-4 percig foglal-kozhattak egy-egy paciensevel, most a kezelési idő 10 percre nőtt, s ha szükséges, többet is tudnak szólni a vizsgálatra. A szeméretlen a szemüveg-megrendelést is az eddiginél jóval gyorsabban benyújtják le - az érdekeltek 48 órán belül hozzájuthatnak a szemüveghez, s nem kell várakozniuk. Az előre berendelt betegeknek nem kell a betegkörtől sem sorbaállniuk - ezt a meghatározott időre minden osztá-lyon előkészítik.

A fővárosi tanács egészségügyi osztálya most azt tervezi, hogy a Trefort utcában kitűnően bevált új beteg-kezelési rendszert fokozatosan bevezeti Budapest többi ren-delőintézetében is. Ebben az évben előreláthatólag újabb három vagy négy intézet tér át a berendeléses kezelési mód-szerre. /MTI/

-0-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1959. június 2. 6 óra 10 perc

A Gellérthegy földalatti nyulványából kiszabadított ter-malviz táplálja majd Csepel első strandját

2 1959. június 2.

A Csepel Vag-és Féművek a gyár dolgozóinak, továbbá a XXI. kerület lakóinak a soroksári Dunaszög melletti Hollandi utnál felépített Csepel első strandját. A terv végrehajtása igen nagy nehézségekkel jár, mert a strand táplálásához szükséges termálvizet a Gellérthegy földalatti nyulványai 1300 méter mélységben olzárják. Több hónapig tart, amíg a talaj felső réteget, majd az alsóbb dolomitközetet áttörve, kiszabadítják az 50-60 fokos forrásvizet.

A főbb nehézségeken már tuljutottak és a na-pokban elérték a 900 méteres mélységet. Ha az időn már nem is, de jövőre elkészülhet Csepel első, ötezer személy befogadására alkalmas, korszerű strandja. /MTI/

-0-0-0-0-

Készül a berlini dinamó-sportesarnok eredményhirdető be-
rendezése

1959. június 2.

Több külföldi országban felszerelték a Nép-stadionunk külföldön is híres eredményhirdetőjéhez hasonlót. Most a 10.000 személyt befogadó berlini Dinamó-sportesarnok eredményhirdető berendezéseit gyártjuk. A kézműveses automa-tikus, távvezérlésű órát az Országár elkészítette. A hirdető-tábla és a többi szerkezet összeállítását is megkezdtek az érdekelte vállalatok.

Az eredményhirdető berendezést ószre szerelik fel a Dinamó-sportesarnokban a magyar szakemberek. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B⁴ kiadás 1959. június 2. 6 óra 15 perc

Nagyszabású szovjet film szinkronizálására készülnek a Pannónia Filmstúdióban

4 1959. június 2.

A nyári hónapok filmbemutatói között nagy érdeklődésre tarthat számot a Rendkívüli történet című két-reszes szovjet filmalkotás. A történetben a szovjet filmművészek egy néhány évvel ezelőtt megtörtént eseményt, a csan kajsze-kista kalózek orvtámadását, a Tuapsze szovjet tartályhajó feltartóztatását és legénységének elrablását dolgozták fel. A film izgalmas és fordulatos. Szinkronizálása szép művészi feladatot jelent, ezért a Pannónia Filmstúdióban különös gonddal fordítják szövegét magyarra, s választják ki a megfelelő szereplőket.

A stúdió műtermeiben ezenkívül a fővárosi és vidéki premier mezik, valamint a balatoni filmbemutatók műsorán szereplő újdonságokat feliratozzák. Megkezdték a munkát A tarkák ügye című szovjet, az Itt oroszlanok vannak című oszlovszlovák és az Aranyzimfónia című csehszlovák filmeknél. Hamarosan elkészülnek a Kocsubej című szélesvásznú szovjet, a Rosemarie című nyugatnémet és a Konyér, szerelem, fantázia című olasz film feliratai. /MTI/

-o-o-o-o-

Teljesítik vállalkásukat a Kőbányai Textilművek műszaki dolgozói - Új textilanyagok kerülnek az üzletébe

1959. június 2.

5

A Kőbányai Textilművek elsősorban pamutvásznat, ágyneműanyagot gyártott és csak az utóbbi években kezdtek kísérletezni a szintetikus szálú divatos szövetek készítésével. Egyes kelménél már tuljuttatták a kísérletezés időszakán, de még sok ötlet, elgondolás vár megvalósításra. Ezért a gyár műszaki vezetői, a dolgozók felajánlásához csatlakozva, vállalták, hogy a kongresszusig több kísérlet-sorozatot befejeznek és a külföldi szintetikus szál helyett hazai danulendből oldják meg egy-egy textilgyártását.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1959. június 2. 6 óra 30 perc

/Teljesítik vállalkásukat....1.folyt.

Két hét múlva már több méteráru boltban is árusítják az Eva-elnevezésű kelmét, a Kőbányai Textilművek első új kezítményét. Ezt poliamid és viscosaműszál keverékből szőtték. Ruhá- és kosztümnyagnak szánták, kivéssé gyűrődik, s a balionvásználnál jóval olcsóbb. A külföldi kereskedők most érdeklődnek az ujszerű kelme iránt és ciprusi, szudáni, afrikai üzletemberek rendeltek is belőle. A MODEX Kúlkereskedelmi Vállalat kész ruhaként is exportálja. Ugyanílyen alapanyagból férfi öltönyrevalót is gyártanak majd. Ennek az anyagnak az Adám-nevet adják. A legnagyobb érdeklődésre számotartó újfajta textilanyaguk a 67 százalékos szintetikus szálú és 33 százalékos pamutot tartalmazó puplin. Egy angol kereskedőnek megmutatták a mintát, aki szennai kijelentette, hogy máris hajlandó lekötni 100.000 metert.

A Kőbányai Textilművek az úttörője a hazai gyártmányú danulend felhasználásának a pamutiparban. A gyár szakemberei munkabizottságot hoztak létre, hogy a fonalat előállító Nyergesújfalusi Viscosagyárral és az ehhez szükséges alapanyagot adó Hungária Vegyiműveléssel együtt sikeresen elvegyenek a kongresszusra vállalt kötelezettségüknek. /MTI/

-o-o-o-o-

Lesz elegendő teherautó a Belvárosból kivont lovaskecsik pótlására - A teherfuvarozó vállalatok is segítenek a belső városnegyedben lévő üzletek áruellátásában

1959. június 2.

6

Június 15-től kezdve -, mint ismeretes - a Helykörút és a Duna által határolt területen sem nappal, sem éjszaka nem közlekedhetnek lovaskecsik, kerékpárok, s nem lehet autót szállítani kézikocsival, triciklivel. Ez az intézkedés megköveteli az áruszállítás átszervezését.

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium autóközlekedési igazgatóságának utasítására a kitéltett lovaskecsik helyett mind a belkereskedelm, mint a fővárosi tanács elegendő teherautót kap.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás

1959. június 2.

6 óra 10 perc

/Lesz elegendő teherautó....1.folyt.

Igy például a Belkereskedelmi Minisztérium vállalatai 75 Csepel-teherautót, 15 nyerges vontatót, 15 hűtőkecsit, a fővárosi tanács vállalatai 15 Csepel-teherautót, 5 hűtőkecsit, 1 lovaskecsit, 3 buterszállító autót és 10 jég-szállító autót kapnak. Ezenkívül a fővárosi tanács 105, a Belkereskedelmi Minisztérium pedig 100 o.75-2 tennas kiskecsikhez jut.

Az autóközlekedés szakemberei szerint az érdekeltektől vállalatok átszervezéssel is megkönnyíthetik a belső városrészben levő üzletek áruellátását. A kitiltott lovaskecsiket a város más részeiben foglalkoztathatják, s az így felszabadult teherautókkal a Nagykörút és a Duna által határolt területre továbbíthatnak árut. A lényeges azonban az, hogy időben és alaposan előkészítsék az átterést.

Egyébként a teherfuvarozási vállalatok is elegendő gépkocsit tudnak az érdekeltektől minisztériumok és kereskedelmi szervek rendelkezésére bocsátani. Az eddigi tárgyalásokból megállapítható, hogy a lovaskecsik, a kerékpárok, a kezikecsik kitiltása a belső városnegyedből, nem okoz majd zökkenőket az áruellátásban. /MTI/

-o-o-o-o-o-

Csalók ellen indított eljárást a rendőrség - Jelentkezzenek a károsultak

1959. június 2.

A rendőrség eljárást indított Balczsi Andrásné /korábban Benkő Boldizsárné/, Budapest, XIII., Szekszárdi ut 9. szám alatti lakos ellen, aki számos személy megkarsított. Többektől azzal a megítéléssel esalt ki kisebb-nagyobb összegeket, hogy örökösödési ügyben vidékre kell utaznia és költségeire szükséges a kölcsönkért pénz. Más alkalommal kereskedők, beltvezetők előtt tanácsai társadalmi ellenőrnök adta ki magát és különböző összegeket esalt ki tőlük, de a pénzt nem adta vissza. Lakását is több személynek adta el, de egyiküknek sem tette lehetővé a beköltözést, s megkarsított emberek pénzét sem adta vissza.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás

1959. június 2.

7 óra 10 perc

/Csalók ellen indított1.folyt.

Eljárás indult Simon Istvánné, Budapest, XIII., Maut' nap Sándor utca 39. szám alatti lakos ellen, aki több személytől azzal esalt ki nagyobb összegeket, hogy az általa vezetett üzletben leltárhány van és azt szeretné pótolni. A kölcsönkért pénz minden esetben többszörösen meghaladta a leltárhány összegét. Lakását több személynek kiadta megvételre, sőt el is adta, de a pénz felvétele után nem volt hajlandó kiköltözni.

A rendőrség felkéri azokat a károsultakat, akik a két csaló ellen eddig még nem tettek feljelentést, hogy panaszukkal sürgősen jelentkezzenek a XIII. kerületi rendőrkapitányhoz /Teva utca 6., földszint 12./ személyesen, vagy telefonon a 263-323 és 262-644 számokon, a 9-es melléken. /MTI/

-o-o-o-o-

Megkezdődött a felvétel a közgazdasági technikumba

8

1959. június 2.

Megkezdődött a felvétel a dolgozók közgazdasági technikumaiba. A technikai felvételre azok a dolgozók jelentkezhetnek, akik 15. életévüket betöltötték és nem haladták meg a 45. évet. A közgazdasági technikumban a hallgatók köznevelési végzettséget és egyben könyvelői, tervezői, statisztikai szakképesítést szerezhettek. Jelentkezés: VII. kerület Messelényi utca 38, IX. kerület Mester utca 23, XII. kerület Márvány utca 32, XIV. kerület Ady Endre utca 31 és XVIII. kerület Hengerser utca 34. szám alatt, az iskolákban. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás

1959. június 2.

7 óra 45 perc

Bronzbaöntötték Szkander bég lovasszobrát

9

1959. június 2.

A múlt év nyarán az Alban Népköztársaság illetékes szervei megállapodtak a Képzőművészeti Alappal, hogy Budapesten öntik bronzba Szkander bég monumentális lovasszobrát, amelyet Jan Pace alban szobrászművész mintázott. Az Alban Népköztársaságban ugyanis nincs megfelelő berendezés ilyen nagyszabású munka elvégzésére. A szobor gipszmodelljét a művész műteremből 82 darabban szállították hazánkba. Az öntéshez a nagymennyiségű bronzot a szovjetunió becsátotta a Képzőművészeti Alap rendelkezésére. Az elmúlt hónapokban befejezték a bronzbaöntést, a megkötötték az előkészületeket a szállításhoz. Szkander bég lovasszobra mintegy 6-7 méter magas és 60 mássa súlyú. Egy darabban egyetlen szállítóeszközzel sem tudnak eljuttatni Albániába, ezért az utolsó részeket csak a helyszínen illeszthetik össze. Az alban szobrászművész alkotását vasúton szállítják Fiuméig, ahonnan hajón viszik tovább. /MTI/

-o-o-o-o-o-

Országszerte ünnepeken köszöntik a pedagógusokat a VIII. pedagógusnapon - Több száz nevelőt tüntetnek ki

10

1959. június 2.

Június 7-én nyolcadszor ünneplik hazánkban a pedagógusnapot. Az ünnepeket a fővárosban és vidéken részben 6-án, szombaton, többhelyütt pedig vasárnap rendezik a Hazafias Népfrent, a tanácsok, a női mozgó, a Pedagógusok Szakszervezetének helyi szervei, a KISZ és a szülői munkaközösségek. Benke Valéria művelődésügyi miniszter június 6-án reggel 8 órakor rádióon köszönti a pedagógusokat. Ugyanezen a napon délelőtt 11 órakor az Országban a kiemelkedő munkát végzett nevelőknek átadják a kiváló tanár, kiváló tanító és kiváló évfőző kitüntetőket. Az országban több száz nevelőt tüntetnek ki a pedagógusnap alkalmából. Az iskolákban is június 6-án köszöntik nevelőiket a tanulók és a szülői munkaközösségek, ünnepeket lesznek a felsőoktatási intézményekben is, ahol kitüntetőket, pénzjutalmakat adnak át a tanároknak, oktatóknak. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás

1959. június 2.

7 óra 45 perc

/Országszerte ünnepeken...1.folyt./

Budapesten, a IV. kerületben szombaton délután az Alkotmány-filmszínházban rendeznek műsoros ünnepeket a pedagógusok tiszteletére. Az újpesti nevelők között csaknem 100.000 forint jutalmat osztanak szét. A filmszínházból a Ságvári Endre Művelődési Otthonba mennek át a kerület pedagógusai baráti találkozóra a párt- és a tömegszervezetek, valamint a szülői munkaközösségek vezetőivel.

A Csepeli Munkásotthonban a VIII. pedagógusnap alkalmából vasárnap délután 5 órakor rendez műsoros ünnepeket a XIII. kerületi népfrent-bizottság elnöksége, a tanács végrehajtó bizottságával, a kerületi notanácussal és az iskolák szülői munkaközösségével közösen.

A Hazafias Népfrent budapesti kerületi bizottsága a pedagógusnap alkalmából levelekben üdvözlök az iskolák, főiskolák és egyetemek tanszékeivel. A XIX. kerületi népfrent-bizottság szombaton délután zenés sétahajó-kirándulásra hívta meg a kerület pedagógusait.

Baranya megyében három ezer nevelőt köszöntenek. Pécsen a megyei és a városi tanács elnöke fogadva látja vendégül az oktató-nevelő munkában kitűnt pedagógusokat. A Liszt Ferenc hangversenyteremben ünnepi koncertet rendeznek.

Kedves hagyományt elevenítenek fel a Heves megyei iskolák szülői munkaközösségei. Virággal, és egyéb figyelemességekkel köszöntik a nevelőket. Egerben, a Szilágyi Erzsébet leánygimnáziumban himzett párnákat ajándékoznak a tanulók és a szülők a pedagógusoknak. A Hazafias Népfrent az Gyri Gárdonyi Géza Színházban díszünnepeket rendez, amelyre mintegy 500 kiváló pedagógust hívnak meg.

Tolna megyében a községi tanácsok könyvet ajánlkoznak a nevelőknek. A megyei tanács 150.000 forint jutalmat oszt szét a legjobb oktatók között.

A Borsod megyei iskolák kisdíákjai szombaton virággal és dalokkal köszöntik nevelőiket, sok helyen pedig a községi tanácsok vendégül látják a pedagógusokat. Huszonhét kiemelkedő munkát végzett pedagógust külföldi üdüléssel mutalmazznak. A megye nevelői között több mint félmillió forint pénzjutalmat is szétosztanak. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1959. június 2. 8 óra /perc

/Országsszerte ünnepségeken....2.folyt./

Debrecenben június 6-án délután a Kossuth Lajos Tudományegyetem aulájában rendeznek ünnepséget. Ezúttal először ünnepelnek együtt az általános iskolai, a középiskolai pedagógusok az egyetemi professzorokkal, oktatókkal.

Acsongrád megyei iskolákban mintegy 150 diák-művészeti együttes ad műsort a pedagógusnap ünnepségeken. Hódmezővásárhelyen olyan idős tanárokat és tanítókat is ki-tüntetnek, akik több mint 40 évig oktattak a gyermekeket, s az iskolaev végén nyugdíjba mennek. Szegeden vasárnap a Nemzeti Színházban diszünnpéség lesz a pedagógusok tiszteletére. A színház operatársulata ez alkalomból az Adát adja elő.

Komárom megyében a Hazafias Népfront megyei bizottsága ülvözlő lapokat küld a nevelőknek, a falusi népfront-bizottságok legaktívabb pedagógus-tagjainak pedig köszönőlevelet írnak.

Június 6-án és 7-én Szabolcs-Szatmár megyében mintegy száz ezer nevelőt köszöntenek. A megyei tanács és a Hazafias Népfront szombatön Nyiregyházán fogadást ad a pedagógusok tiszteletére. A központi ünnepséget a szabad-téri színpadon tartják, a Debreceni Csokonai Színház művö-szei, Bizet Carmen című operáját adják elő.

A pedagógusnap ünnepségekre országsszerte meghívják az idős, nyugdíjas nevelőket is. Nógrád megyében a falusi kizsisták otthonaikban is felkeresik az idős peda-gógusokat. /MTI/

/ahol -o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás 1959 június 2. 10 óra 35 perc

Harmincegy forinttal csökken egy normál-holdó gépi munka ön-költsége a termelöszövetkezeti Győr megyében

1959 június 2

Győr megye gépállomásai a megváltozott vi-szonyoknak megfelelően június elején átdolgozták évi tervük-et. Kétszeres napi normálhold értékü munka vár rájuk, mint amennyit eddig végeztek.

A Győr megyei gépállomásokon most elsősor-ban az ugynevezett általános vagy közvetett költségek csök-kennek, ezenkívül az üzemanyag- és alkatrész-nél is jelen-tös megtakarításokat lehet elérni. Az előzetes kalkulációk szerint a szövetkezeti mozgalom előretörése következtében beállott új helyzetben legalább 31 forinttal csökken egy normálholdnyi gépi munka önköltsége, annak ellenére, hogy az őszi vetésü gabonák miatt sok helyen még kisperecollákon kell dolgozni.

Az első eredmények azt mutatják, hogy a ter-vezett önköltségesökkentést nemcsak elérik, hanem jelentő-sen túlteljesítik. A Győr megyei gépállomások a június 30-ig szóló tavaszi tervüket már májusban több mint 110 szá-zalékkal teljesítették. Mivel a növényápolásból és a másod-vetés-köböl is kiviszik részüket, a korábbi holt szezon ide-jén is segítik a termelöszöv-kezeteket, így a tervtúlte-jesítés fokozatosan növekszik. A többletmunka az önköltsék alakulására is kedvező. A szakemberek véleménye szerint a jövő esztendőben, amikor már a gépek a megye egész terüle-tén nagy táblákon dolgozhatnak, a gépi munkák önköltsége ro-hamosan tovább csökken. /MTI/

- o -

Százmillió forint értékü új gazdasági épületek Heves megye termelöszövetkezeteiben

1959 június 2

Az összesített adatok szerint Heves megyé-ben több mint ötven termelöszövetkezet csaknem százmillió forint értékü istállót, magtárt és más gazdasági épületet emelt még ebben az évben. Az építkezésekhez nagy segítséget nyújtanak az ipari munkások is, akik műszakilag is ellenör-zik a már készülő istállókat. A nagykökényesi Béke Termelö-szövetkezet öt n férőhelyes istállójának felépítéséhez a követ Petöfi-ltáre bányászai, továbbá a selypi cement-és a cukorár előzői termelték ki és szállították a helyszín-re. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás

1959 június 2

10 óra 40 perc

Négy új bérletsorozatot ad ki az Irodalmi Színpad

1959 június 2

Az Irodalmi Színpad júniusban kibocsátja az új színházi évadra szóló négy új bérletsorozatát.

Legszébb magyar versek címmel hat előadásból álló sorozatukban a magyar költészet gyöngyszemét mutatják be, a népi költészettől a ma élő magyar költők verseiig. Folytatják előadást-sorozatukat is, de a következő évadban nem egy-egy előadást rendezik meg, hanem két művész szerepel majd egy műsorban. Ebben a sorozatban a színpadi és pódiumi műfaj közös kiakasztására törekednek.

Századok hurján címmel, közösen a Vidám Színpaddal, a népi világirodalmi estákból álló sorozatot is indítanak. Ezeken a bérleti előadásokat sűrűn szereplő költészet-est, szonett-est, szatíra-est szerepel, továbbá Az utca éneke címmel Villontól József Attiláig és A humanizmus nagy mesterai címmel Erasmustól Thomas Mannig mutatnak be válogatást.

A négy bérletsorozaton kívül tervezik egy általános és egy középiskolai tanulók részére szóló bérlet kibocsátását is. Az Irodalmi Színpad vezetőinek véleménye szerint az 1958-1959-es színházi évadban kibocsátott 3.000 bérlet száma a jövő évben elérhetőleg 6-8 ezerre emelkedik. /MTI/

- o -

Száz termelészövetkezet javítja a szikes földjeit a szatmári tájon

1959 június 2

Szabolcs megye beregi és erdőháti részén több mint száz termelészövetkezet kezdte meg az általános talajjavítást. A mélyfekvésű szikesek termővé tételére eddig 34.000 mázsa cukornáyi műtrágyát, mészkőport és kisméretű műtrágyát rendeltek: körülbelül két és félszer holt szikesen valószínűleg meg a jó termés feltételeit. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás

1959 június 2

10 óra 0 perc

Hírek sorokban

1959 június 2

11

Az idén tizenegymillió forint költséggel hét iskola épül Szolnok megye termelészövetkezeti községeiben és városokban. Felsőtervezeti négytantermes iskola nyílik többek között Jászberényben, Kunmadarason, Szendrőszöllősen és Fegyvernekben. Az iskolákhoz kétszobás, összkomfortos nevelői lakásokat is építenek.

x x x

A faluvillamosítás megkezdése óta 183 zselai községben szult ki a villany. Ebben az évben 13 göcsösi községet kapcsolnak be a villanyhálózatba.

x x x

A Borsodnádasdi Lemezyár szilvásváradai gyermeküdülőjében 150 dolgozó gyermekre nyaral két-két héttel. A május 30-án megnyitóra a szférában alkult 25 tanügyi brigád társadalmi munkában rendezte a gyermeküdülőt.

x x x

Szolnok főterén, a Kossuth-téren - a tervek szerint - már ebben az évben felállítják Lenin életnagyságú szobrát.

x x x

Az aratásnál még nem nélkülözhető a kézi kasza. A Szentgotthárdi Kaszagyár az aratás megkezdéséig 180.000 kaszát ad át a korábbi élethez és folyamatosan szállít szarvát is.

x x x

Érintve három ezer fiatal részvételével három hajókirándulást rendezett Sztálinvárosba a TIF Pest megyei szervezete. A Társulat a nyáron harminc országjáró kirándulást szervez a megye fiataljai részére.

x x x

/Folyt. köv./

10.40



MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás 1959 június 2 11 óra 10 perc

/Hírek sorokban... 1 folytatás/

11 Csónakok, vitorlások, hegyek, sátrak és fényképezőgépek kölcsönözhetők a Római parton, a Május 1. csónakházban, a Balaton mentén: Siófokon, Zamátyiban, Balatonszárszón, Balatonszentgyörgyön, Balatonlellén, Balatonbogláron, Fonyódon, Balatonfűréden és Balatonalmásiban. A kölcsönző vállalat ezer gyékényszőnyeg, kétezer kumint-racot, továbbá Rex-billiárdasztalokat és turista felszereléseket is bérbead.

x x x

A szegedi határban, Szotyos környékén és az ujszegedi epreskertekben gazdasági szancceternést szednek. Ezen a tájon körülbelül kétezer mázsa óriásszemű gyümölcs terem. Budapestre és a Borsod megyei iparvidékre már több mint 300 mázst szállítottak belőle. Az első exportküldeményt a héten indítják utnak Münchenbe.

x x x

A tatbányai és az oroszlanói bányászok közül ebben az esztendőbe ezerháromszázan üdülnek Hévízen, Hajdúszoboszlón és a Balaton mellett. Huszonöt vájár kéthetes külföldi jutalom-üdülésen vesz részt.

x x x

A langyos esők hatására nagy tömegben jelent meg a vargánya a Zala és Zala-megye területén. Már az első napokban falkilós példányok is kerültek a szedők kosrába. Erről a vidékről a tervek szerint 100 mázsa szárított vargányt szállítanak el.

x x x

Tolna megye középiskoláit az üzemek, a gépállomások és az állami gazdaságok ellátták a politechnikai oktatáshoz szükséges felszerelésekkel, szerszámokkal. Ebben a tanévben 210 diáknak volt módja gyakorlati képzésben részt venni. A szakszárdi vállalatok most tábori kohót és más gépi felszerelést ajánlottak fel az iskoláknak. A jövő tanévben 14 osztályban 450 diák jut politechnikai ismeretekhez.

/folyt. köv./

11.6

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás 1959 június 2 11 óra 10 perc

/Hírek sorokban... 2 folytatás/

A Pécsi Halászati Szövetkezet megkezdte a folyóvizünkben már meglehetősen ritka kecske és márnac mesterséges szaporítását. A Dunán védettebb ágaiba máris egymillió ivadókat helyeztek el.

x x x

Az előző évi mintegy száz ajándékot készítenek a VII-re. A pécsi lányok párnákat, kézimunkákat himezték, a nagykanizsai fűtőház fiataljai egy 424-es mozdony kicsinyített mását küldik Bécsbe, a nagykanizsai üveggyári kizsisták vázát készítettek. Több falusi KISZ-szervezet népi faragásokkal kedveskedik a távoli országok fiataljainak. Az ajándéktárgyakat a zalai megyei ifjúsági klubban kiállításon is bemutatják.

x x x

A Bükkben és a Zempléni hegyvidéken ebben az évben csaknem 500 kilométer utat láttak el turistatejelzéssel. A legkevésbé ismert zempléni hegyvidéken tíz új turistautat, a Bükkben harminc további utvonalat jelelték meg. /MTI/

- o -

Nagyüzemi telepítések a százhusz szőlősgazda szövetkezetében Balatonfűréden

1959 június 2

Balatonfűréden tavasszal 120 kiváló szőlősgazda Kisfaludy néven termelészövetkezetet alakított. A szőlőtermelő üzemi irányítását Bortók Pálra bízta, aki országosan ismert szőlőtermesztő; legutóbb a Nemzetközi Borversenyen ezüstérmét nyert. A kiváló szőlész tervet dolgozott ki a nagyírú szőlővidék fejlesztésére.

- Balatonfűred borsairól mindig híres volt, a nagyírú vidéktől azonban sokkal többet várhatnak a szakemberek. Egyénileg kezdődve két-három holdas szőlőjükből kihozták, amit lehetett, de a legjobb módszereket Fűred egész területén nem tudtuk elterjeszteni. Most, hogy együtt van a vidék szőlősgazdái k jöve, sok hasznosítást tehetünk. A régi állapotok bizonyos mértékig mekkö-
tik a kezünket.

/folyt. köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás 1959 június 2 11 óra 15 perc

Nagyüzemi... folytatása/

Nyolcvanöt hold szőlőnk száznál több táblában van, s a szőlők között ezántóföldi parcellák is húzódnak. A ferdijás területeket az ősszel és a jövő tavasszal harvományos fajtákkal betelepítjük. Ennél a munkánál már a régi művelésre és a korszerű termelési módszerrel szemlélve, szélesebb sortávolságokat hagyunk. Jelenleg a sor tábláinkban csak a tatarság nagy munkalendülete segítségével tudunk idejében és jól permatezni. Három nap alatt végeztünk a munkával, ami nem volt pálya Balatonfüreden. Ez a munkaközpont és a gazdák megnövekedett szaktudása az ígéret arra, hogy a mostaninál sokkal híresebb lesz a balatonfüredi borvidék. /MTI/

- o -

Öt hónap alatt körülbelül öt millió forint értékű több-
termelés az ormosi bányában

1959 június 2

A Borsodi Szénbányászati Tröszt ormosbányai üzemének IV-es aknájában több száz ezer tonna szenet széntelepből, biztonsági okokból, ami három méter vastag lett le. Az év elején törték át a kétpados frontfejtés-re. Ennek az a lényege, hogy a felső és az alsó részben egy-szerre fejtenek, úgy hogy a felső részen körülbelül tíz méterrel előbbre vannak, mint az alsó szénmezőben. A szenet az alsó részben készített vágaton szállítják fel. A kísérleti fejtés a nagy nyomású és tűzveszélyes bányamezőben kitűnően bevált, s így az új módszert a koncentrációs versenyben a VI-os aknában is bevezették. A két aknában a 3.200 kolóniájú szenet most már igen kevés veszéssel tudják bányászni. Az új módszerrel az ormosi bányában öt hónap alatt körülbelül öt millió forint értékű száznál többet hoztak felszínre, mint a megelőző időben. /MTI/

- o -

11.05

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás 1959 június 2 11 óra 35 perc

Jól halad a Corpus Inscriptionum Latinarum magyarországi anyagának összeállítása - állapították meg a berlini részkonferencián

1959 június 2

Német, magyar, bolgár, csehszlovák, osztrák és spanyol régészek részvételével a Német Tudományos Akadémia májusban Berlinben konferenciát rendezett. A kétnapos tanácskozáson a Corpus Inscriptionum Latinarum című római kori felirat-gyűjtemény eddigi összeállítási munkáit és a további teendőket tárgyalták. A felirat-gyűjtemény a Német Tudományos Akadémia kiadásában jelenik meg.

A tanácskozáson megállapították, hogy az anyag összeállításában a magyarországi csoport haladt a legjobban előre. Magyarországon körülbelül 5000 római felirat van, s ebből a magyar kutatók már körülbelül 5800-at feldolgoztak. A berlini megbeszélés alapján a magyar csoport 1961-ig kész kéziratot ad át a Német Tudományos Akademiának. /MTI/

- o -

Harminc képből álló magyar fotokiállítás a bécsi VIT-en -
Kihirdették a VIT magyar fotóművészeti pályázatának eredményét

1959 június 2

A Kommunista Ifjúsági Szövetség és a Magyar Fotóművészek Szövetsége a bécsi Világifjúsági Találkozóra felkészülve fotóművészeti pályázatot hirdetett, amelynek zsürije most hozta meg a döntést. A nyolc legjobb kép szerzője között 5000 forint pályadíjat osztottak ki. Az első három díjat Fényes Tamás, Farkas Tibor és Pethő Bertalan kapta. A pályázatra érkezett legjobb harminc képet a bécsi Világifjúsági Találkozón mutatják be a külföldi fiataloknak. /MTI/

- o -

11.13

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 18 kiadás

1959 június 2

M 35 perc

Javul a balatonparti üdülők zöldség-gyümölcs-ellátása -
Gépkocsi szállító-szolgálat az üdülőtelepek között

1959 június 2

A Balaton-part zöldség-gyümölcs-ellátásának javítására az állami és a szövetkezeti kereskedelmi szervek a Balatoni Intézőbizottsággal egyetértésben részletes tervet dolgoztak ki. Altalanosságban gyorsabb, jobb lesz az ellátás, frissebb, jobb minőségű zöldségre és gyümölcsre kerül majd az üdülőtelepekre. Mind az északi, mind pedig a déli parton nyolc üdülőhelyen nyitnak újabb elárúsítóhelyet. A Mezőgazdasági Termékekért Értékítő Országos Szövetkezeti Központ naponta értesíti az üdülőtelepek tanácsait a fővárosi piacokon kialakult hivatalos árakról, s így a helyi tanácsoknak módjukban lesz megfelelő ellenőrzést gyakorolniuk a kialakuló árakon.

Gondoskodtak az üdülőházak jobb ellátásáról is. Állandó, rendszeres gépkocsi-szolgálatot szerveznek mindkét parton a zöldség-gyümölcs-elosztó telepek és az üdülők között. A gépkocsik előző este felveszik a rendelést, s másnap kellő időben az üdülőkbe szállítják a friss zöldséget, illetve gyümölcsöt. Siófokon napi 2,5 vagon kapacitású borsó-féjtőgépet is munkába állítanak. A gépkocsi-szolgálat megszervezésével ugyanis megoldható, hogy a géppel féjtett, hűtőládákba csomagolt zöldborsó minőségi romlás nélkül kerüljön az üdülők konyhájaiba. /MTI/

- o -

Jánoshalmáról öt vagon karmazsin-cseresznye érkezett -
Megjött a nagyszemű velőborsó

1959 június 2

21

A Nagyvásártelepre kedden reggel 28 vagon és 15 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 12 vagon vegyesáru, öt vagon zöldborsó, öt vagon cseresznye, 2 vagon citrom és 4 vagon tojás.

Jánoshalmáról öt vagon karmazsin-cseresznyét küldtek a fővárosba. A Heves megyei Erdőtelekről megérkezett a nagyszemű velőborsó. Az állami zöldségboltok a tisztított karfiolt kilónként 12,50 forintért adták, - hétfőn még 14 forint volt az ára -, az apras árszintjét kilónként 5-6 forintra mérsékelték. A cukorborsó, az újburonya, fejs- és kolkáposzta és a cseresznye ára nem változott.

/folyt. köv./

11

12

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 19 kiadás

1959 június 2

13 óra 10 perc

/Jánoshalmáról öt vagon... folytatása/

21

A baromfipecsen a vágott belső csirkét kilónként 30-31, a belső tyúkot kilónként 26-27, az öreg kakast 18-19 forintért árusították. A bontási termékekből a zsíros libamellet kilónként 31, a zsíros libahátat combbal pedig 29 forintért adták. A libacaprólék kilónként 17 forintért került forgalomba. /MTI/

- o -

Szakkunyas bizonyítványt kap 1200 fős kohász

1959 június 2

22

1952 óta a kohászatban is csak szakkunyas-bizonyítvánnyal rendelkező fiatalokat vesznek fel, az idősebbeknek azonban eddig nem volt szakkunyas-képesítésük. A kohó- és gépipari miniszter rendelkezése az idős olvasztó, forrasztó és hegyező részére tanfolyamokat szerveztek, ahol sokesztendő gyakorlati tapasztalataikhoz a szakmai elméleti ismereteket is megszerzik. 215 órás tanfolyamon a számításmértan, az anyagismeret, a tűzelőstechnika, a hőtan és a balesetelhárítás kérdéseit tanulmányozzák.

A Dunai Vasmű nagyolvasztó művének és acélművének 75 dolgozója a napokban sikeresen letette a vizsgát. Ezzel a Dunai Vasműben most már valamennyi olvasztó szakkunyas bizonyítvánnyal rendelkezik. A tanfolyamon az országban összesen körülbelül 1.200-an szereznek szakkunyas-képesítést. /MTI/

- o -

A hazai érdeklődőknek is bemutatják a nemzetközi divatkon-
gresszusra készült ruhamodellket

1959 június 2

23

A baráti országok ruháiparának immár tizedik, jubileumi divatkongresszusát az idén rendezik meg június 15-től 30-ig. A Ruháipari Tervező Vállalat már elkészítette a magyar ruha modelleket. A ruhákat a hazai érdeklődőknek június 5-én 5 órakor bemutatják a fővárosi tanács díszteremben. /MTI/

/Prágában

- o -

13-



MTI BELFÖLDI HIREK

B 20 kiadás 1959 június 2 13 óra 15 perc

Szigorúbban ellenőrzik a járműveket az országutakon

1959 június 2

A Közlekedés- és Postai Minisztérium autófelügyelése az eddiginél is nagyobb gondot fordít az országutak forgalmi rendjére. Intézkedtek, hogy az ellenőrök, - a rendőrséggel együtt - nyáridőben elsősorban a Balaton környékén és a kirándulóhelyeken, továbbá a sűrűn látogatott üdülőhelyeken tartsonak vizsgálatokat.

Az eddigi vizsgálatok szerint az autók egy része nemcsak a forgalmi szabályokat téveszti sokszor szem elől, hanem egyéb kihágásokat is elkövet. A rendelet ellenére gyakran vesznek igénybe magáncélokra vállalati gépkocsit. Az ellenőrök az elmúlt három hónapban 170 ilyen esetet lepleztek le. A rendelet megszegésével szemben megindult az eljárás. Gyakori az is, hogy magánszemélyautó-tulajdonosok ellenszól áttetésért szállítanak utasokat. Az ilyen autótulajdonosokat is megbírsárolják, s ha többször előfordul ilyen kihágás, a jogosítványt is elveszik tőlük.

Sok tehergépkocsi-vezető nem vesz tudomást a szállítási rendelkezésekről. Nem jelentkezik az ország különböző részén működő menetirányítóknál, s úresen tér vissza. Az ellenőrzött tehergépkocsik közül három hónap alatt 319 kocsi járt úresen és 38.672 kilométert tett meg. A mulasztókat az autófelügyelet feljelentette. /MTI/ felül

- o -

Borsod megye korszerűbb malma épül Sátoraljaújhelyen

1959 június 2

Borsod megyében mintegy husz malomban már megkezdték a nyári nagyjavításokat. A munkákkal a nyárajtóig 18, különböző típusu új gépet szerelnek fel. Sátoraljaújhelyen épül a megye le korszerűbb malma, amelyben a gabona és a liszt szállítását levegőnyomással oldják meg. Az új malom július elsejére készül el. A malomipar vállalat jelentős öszszerkeket fordít a dolgozók munkakörülményeinek javítására és tűzvédelemre is. A tisztaluci és a szikszói malomban fürdőt, valamint öltözőt, Tarc lon és Abaujváron pedig 80-80 köbméteres víztároló medencét építenek. A malmaik nyári nagyjavítását és a szerelési munkákat július 15-re befejezik. A karbantartás idejére valamennyi malomban elrendelt mennyiségű lisztet tároltak. /MTI/

- o -

13

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1959. május 2. 12 óra 10 perc

A nyolcvanmillio forintos vállalásból már huszmillio forint értékű mezőgazdasági gép és alkatrész elkészült - havonta több mint tízmillio forint értékű talajjavító gépet kapott a mezőgazdaság

1959. június 2.

25.

A Kono- és Gépipari minisztérium mezőgazdasági gépeket előállító gyárai vállalták, hogy nyolcvanmillio forint értékű mezőgazdasági gépet - többi között 107 kukoricakombájt, négyzetes ültetőt, csatorna-nyitó ekét - készítenek terven felül. május végéig a felajánlás egynegyedét teljesítették, mintegy huszmillio forint gépet és alkatrészt gyártottak.

Az EMAG - és ez vonatkozik a mezőgazdasági gépeket előállító üzemek többségére - az év első öt hónapját főként arra használta fel, hogy tervkötelezettségének eleget tegyen és megfelelő mennyiségű tartalék-alkatrészt gyártson a terven felül készülő gépekhez. május végéig az EMAG-ban 500.000 forint értékű terven felüli tartalék-alkatrész és félkész gyártmány készült. A terv szerint június végén átadják a kongresszusi verseny tiszteletére vállalt 20 gabonakombájt. A malomgépgyáriak az év első öt hónapjában 33 magtisztítót, a mosonmagyaróvári mezőgazdasági Gépgyár dolgozói pedig 16 - az öntözéses gazdálkodásnál nélkülözhetetlen-csatornanyitó ekét, továbbá 300.000 forint értékű potalkatrészt készítettek terven felül. A Szálitóberendezések Gyárában, amelynek dolgozói felajánlásukban 107 kukoricakombájt gyártást vállaltak, májusban már hetvenet elkészítettek. A szombathelyi mezőgazdasági Gépgyár 50 talajművelő hengert, 15 kukorica négyzetbeültető gépet adott át rendeltetésének. A Törökszentmiklósi mezőgazdasági Gépgyárban - bár dolgozói nem tették felajánlást - ötven palántaültető gépet gyártottak terven felül.

Az első öt hónapjában termelt 20 millió forint értékű mezőgazdasági gép- és alkatrészt egyrésze már eljutott a mezőgazdaságba. Az eddig elkészült félkész terméket és alkatrészeket még a második negyedévoen összeszerelik, hogy az időtervben előirt munka szintén jó ütemben halad. Az idén havonta átlagosan 10 millió forint értékű gépet készített az ipar. Ötvenegymillio forint értékű talajművelő és betakarító gépet adtak már át a mezőgazdaságnak. /MTI/

13

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás 1959 június 2 13 óra 11 perc

Időjárásjelentés

1959 június 2

A Meteorológiai Intézet jelenti június 2-án, kedden délután 12 órakor:

Több napsütés

A Kárpátoknak a légköri folyamatokra gyakorolt különleges módosító hatása következtében a Kárpát-meder ében és közvetlen környezetében napok óta esik az eső. Európa többi részén ugyanez kevesebb a felhős esők rövid ideig tartó esők hullanak. Tegnap óta tovább folytatódott az északi magassági légköri folyamatok előretörése északkelet felé. Előrelépés már egy hűvös léghullám vonul kelet felé. Ezek a hűvösebb légtömegek ma hajnalra elérték Prága és München vonalát. Többfelé átvonuló esőket okoznak, nyomukban azonban gyorsan csökken a felhőzet.

Hazánkban hétfőn ismét erősen felhős, esős volt az idő. A legtöbb eső a Dunántúli Középhegységben a Börzsönyben, valamint az északnyugati megyék területén hullott. Ott több helyen 10-15, sőt Veszprémben 19 milliméter esőt mértek.

A hőmérséklet hétfőn napközben a Dunántúlon 13-15, keleten 18-22 fokra emelkedett. Ma hajnalra pedig nyugaton 9-12, keleten csak 12-15 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 15,7 fok volt, a sokévi átlagnál 3,7 fokkal alacsonyabb. Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 765 milliméter, nyelén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: változó felhőzet, többfelé eső, néhány helyen zivatar. Mérsékelt, helyenként átmenetileg élénk északnyugati szél. A hőmérséklet éjjel változik. Várható legmagasabb éjszakai hőmérséklet keleten 11-14, nyugaton 8-11, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 19-22 fok között.

Távolabbi kilátások: az idő jelentékeny javulása.

A Dunai vízállás: 285 centiméter.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1959. június 2. 14 óra 25 perc

Virágzik a szőlő - Az eső miatt permetezés helyett porozással óvják a jó termést a baranyai borvidéken

1959. június 2.

28.

A 17.000 holdas baranyai borvidéken, különösen a déli, melegebb hegyoldalakon virágoznak a korai csemegeszőlők. A napok óta tartó hűvös időjárás miatt a virágzás elnuzódik, s így nem egyszerre fejlődnek ki majd a szőlőszemek. A kérés minden esetre jónak ígérkezik, termésnövekedéstől tehát nem kell tartani. A mostani esős időjárásban fokozódik a peronoszpóra veszély, gondosabban kell védekezni. A szőlőgazdák áttértek a porozásra, mert az eső lemossa a permetlevet. Baranyában ezelőtt nemigen használták a rézmészport, most - főleg a nagygazdaságok - nagy területeken alkalmazzák. A villányi Új Alkotmány és a babarai Pécs Termelőszövetkezetben kétszeri permetezés után porozták rézmésszel a szőlőbokrokat. Villány, Pécs és Mohács környékén egyébként a tavalyhoz hasonló, sőt helyenként ennél is jobb szőlőtermést várnak. /MTI/

Rádió-szolgálat a brigádszállásokon - Hívásra azonnal a helyszínre érkezik a mozgóműhely

1959. június 2.

29.

Négy község határában, a központtól 15-20 kilométer távolságra dolgozik a kaposi géppállomás több mint 130 traktora. Ez évben csaknem 120.000 normálholdnyi munka vár a géppállomásra, többek között 6.900 hold gépi kapálás. A munkát új technikai berendezéssel is igyekeznek gyorsítani: rádióadó-vevő készülékekkel szerelték fel a brigádszállásokat. Géphibák esetén a távoli határterületekről rádión értesítik a központot, ahonnan haladéktalanul a helyszínre indul a tehergépkocsra szerelt mozgóműhely. A gyors közléssel és az azonnali segítséssel máris jelentősen csökkent a géppállás. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás 1959 június 2 *14 óra 25* perc

250 kiló burony borost szedtek össze a hajdusági diákok

1959 június 2

Hajdu-Bihar megyében a buronybogar elleni védekezésben önkéntes brigádokkal részt vesznek az általános iskolások is. Az elmúlt hetekben fereskas munkát végeztek a fiúk; összesen 250 kiló kártékony rovarot szedtek össze. A gyűjtőbrigádok tagjai 12.000 forint jutalmat kaptak a Miskolci Növényvédő Állomástól, s ezt az összeget a nyári táborozás költségére fordítják. /MTI/

- o -

A Duna Vasútnál a SZOT irányelveinek figyelembe vételével földművelésügyi munkabrigádok cím elnyeréséért versenyző munkacsoportok vállalták

1959 június 2

A Duna Vasút vállalatvezetősége, a SZOT-nak a szocialista munkabrigádok működéséről szóló irányelvi figyelembe vételével - a szakszervezettel és a párt-szervezettel együttesen - földművelésügyi szocialista brigád cím elnyeréséért indult versenyben részvevő munkacsoportok vállalták. Megállapították, hogy a versenyző 84 brigád többsége helyes célokat tűzött maga elé, olyanokat, amelyek teljesítése esetén megérdemlik a kitüntető címet. Huszonegy brigád felajánlását nem találták kielégítőnek. Ezekből a vállalatokból hiányzott a szakmai és a politikai továbbképzés, a szocialista embertípus kialakításának ez a két fontos tényezője. A gyárvalományi üzemelelő példaképpel állították a kohászok kezdeményezését, a javaslatkönyvet. A dolgozók a javaslatkönyvekbe beírják a gazdaságstermeléssel és a munkaversennyel kapcsolatos javaslatukat. Ezekre a műszaki vezetők nyolc napon belül válaszolnak. /MTI/

- o -

Az idén több mint kilencszáz millió forintot fordítanak Komárom megye ipari üzemének fejlesztésére

1959 június 2

Az idén Komárom megyében is tovább bővítik, korszerűsítik a bányákat, a gyárakat és az üzemeket.

/fol t. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás 1959 június 2 *14 óra 35* perc

/Az idén... folytatás/

Többintézményben jelentős fejlesztésre kerül sor. Ezek közé tartozik a látatlan 4. sz. Építéstudományi, ahol előrefeszített vasbetonpályát készítenek a vasúti + liftek helyettesítésére. Az üzemen az első párossal már megkezdtek a termelést. Jelentős összeget költenek a Látatlan Cement-és Készítők átépítésére. Ebben az üzemen 1952-ben fejeződik be a tízéves felújítási terv, s akkorra az lesz az ország legnagyobb cement- és máshévíve. Az Esztergomi Szerszámgépgyárban nagrobbitják a szerelőcsarnokot, új világítást építenek, s azzal lehetővé válik, hogy a világszerte keresett, kiváló gépekből az idén tavalyinál husz százalékkal többet készítsenek. Több helyen a belső erők, a rejtett tartalékok feltárásáért, kisebb összegű beruházásokkal árnyékolnak a fejlesztést. Így például a Széchenyi Kőolajipari Vállalatnál, ahol az egyik vácuumtorony átalakításával naponta 550 tonnával több nyersolajat dolgozhatnak fel. Jelentős összeget költenek az üzemek gépének, berendezéseinek felújítására, korszerűsítésére is. Többek között a Tokodi Újgyárban új győrszerűve készítő gépeket, a Kiskőrösi Lenföldi gyárban új előkészítő- és főgépeket állítanak munkába.

A megye iparának fejlesztésére az idén több mint 900 millió forintot fordítanak. /MTI/

- o -

Atomreaktorok korrózióvédelmét készítik elő a Nehézipari Kutató Intézetben

1959 június 2

Az első nagy atomreaktor üzembe helyezésével egyidejűen erőteljes fellépés indult meg a veszprémi Nehézipari Kutató Intézetben, az atom- és hőerővel kapcsolatos berendezések korrózióvédelmére. A munkáról dr. Bácskai Gyula, az intézet korróziós osztályának vezetője az alábbiakat mondotta az MTI munkatársának:

- A Szovjetunióban, Angliában és Csehszlovákiában az atomenergia fejlesztési programok idején, már évekkel ezelőtt, neves kutató intézeteket bízták meg az akkor még tervezés alatt levő atomreaktorok korrózióelleni védelmével. Röviddel ezután többszáz külföldi dokumentáció, javaslat látott napvilágot, amelyekben a védő eljárások kidolgozásán túlmenően megállapították azt is, hogy a berendezések élettartama, megbízhatósága elsősorban a korrózióvédő bevonatok hatásosságán múlik.

/fol t. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26 kiadás 1959. június 2. 11 óra 15 perc

/Atomreaktorok.... folytatás/
33

A korrózióvédelemmel foglalkozó magyar szakemberek, látva a téma fontosságát, nyomban hozzáfogtak a külföldi tapasztalatok összegzéséhez, a tervezéssel, a védelemmel foglalkozó dokumentációk gyűjtéséhez és rendszerezéséhez. A munka az utóbbi hónapokban nagyobb lendületet kapott, s a további sikerek érdekében a szovjet kutató intézetektől érkeznek a szükséges adatok.

- Eddigi munkánkkal meglepő adatokat dolgoztunk fel. Érdekes például, hogy a természetes korrózióknak kitűnően ellenálló acélok és a kifejezetten rozsdá ellen használt nemacélok az atomreaktorokban rövid idő alatt korrózióznak, rádióaktív besugárzás hatására keménységük, szaktípusilárdságuk megnő. Ugyanakkor az alumínium ötvözetek, amelyek a gyakorlatban érzékenyebbek a rozsdásodást okozó hatásokra, az atomreaktor szerkezeti anyagként jól beválnak. Hazánkban a jövőben a most feldolgozott adatok alapján kerül majd sor a már meglévő és a később építendő atomreaktorok korróziótól megvédendő szerkezeteinek eszterijára. Ugy gondoljuk, hogy a szerelési személyzetet előbb meg kell tanítani a szerelési jellegzetes mozdulatoira - például eszterák, lemezek eltávolítására, ajtóknak kinyitására, stb. -, hogy a dolgozókat munkájuk közben minél kevesebb rádióaktív sugárzás érje.

Dr. Bácskai Gyula ezután elmondotta, hogy felderítő munkájukhoz nagy segítséget nyújtott a budapesti, első magyar atomreaktornál sorra került tapasztalatsere, amely a szovjet kutatók éleslátását és lelkiismeretességét igazolta.

Az MTI munkatársa ezután megkérdezte dr. Bácskai Gyulától, hogy mi a kutató munka következő lépése, hogyan hasonlítják majd az intézet kutatói által elért eljárásokat?

- A külföldi tapasztalatok összegzése után, amely munkánk első lépése, intézetünkben kidolgozzuk az elkövetkező években hazánkban üzembe helyezésre szánt atomreaktorok rozsdavédelmét. Kísérleteinkkel megkeressük majd azt a módszert, amely a magyar nyersanyaglehetőségek figyelembe vételével a leggazdaságosabb, s a korszerű energiatermelési üzemeknek a legnagyobb élettartamot nyújtja. Erre a munkához is kérjük a szovjet kutatók eddig is önzetlen segítségét. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1959. június 2. 16 óra 15 perc

Az Országos Földművelésügyi Tanács ülése

Keddén délelőtt, az új városhaza nagytermében folytatta munkáját az Országos Földművelésügyi Tanács ülése. A tanácskozáson megjelent Nyers Rezső, a SZÖVOSZ elnöke, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Kovács Imre élelmezésügyi miniszter, Tausz János belkereskedelmi miniszter, Tömpe István, a földművelésügyi miniszter első helyettese, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, Tisza József, a Termelőszövetkezeti Tanács titkára. Megjelent az ülésen Herbert Eichornnal az élen, a Német Demokratikus Köztársaság Parasztönsegély Szövetkezeti Szövetségének küldöttsége, amely a Szövetkezetek Országos Szövetsége vendégeként tartózkodik a magyar fővárosban.

Az ülést Varga Illés, a SZÖVOSZ igazgatóságának tagja nyitotta meg, majd Kovács Rudolf, a SZÖVOSZ elnökhelyettese a tanácsülés elé terjesztette a SZÖVOSZ igazgatóság beszámolóját.

- Az Országos Földművelésügyi Tanács januári ülése, - mondotta - legfontosabb feladatként a termelőszövetkezeti mozgalom támogatását jelölte meg. Ebben a munkában a földművelésügyi szervezetek választott vezetői és dolgozói elismerésre méltóan vettek részt. A feladatok megvalósítására összehívott földművelésügyi köz- és küldöttgyűléseken csaknem nyolcvanezren vettek részt, s mintegy 50.000 felszólaló segített hasznos javaslatokkal abban, hogy a földművelésügyi rendszer társadalmi tekintélyét és gazdasági erejét minél teljesebben állíthassuk a cél szolgálatába.

- A földművelésügyi szervezetek választott vezetői és dolgozói maguk is példát mutattak: - az év eleje óta 12 százalékról 38 százalékra nőtt a földművelésügyi szervezetek választott vezetőségében a termelőszövetkezeti tagok aránya. Az egész földművelésügyi tagságon belül 100.000-ról 300.000 fölé emelkedett azoknak a száma, akik már nagyüzemi módon gazdálkodnak. Az Országos Tanács tagjai közül, a januári ülés óta újabb 15 gazda lépett be termelőszövetkezetbe.

/folyt.kövl/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1959. június 2. 17 óra — perc

/Az Országos Földművesszövetkezeti...1.folyt./ t. K. 34.

- A mezőgazdaság szocialista átszervezésével kapcsolatos feladatok megoldásában segítettek - általában könnyítették, mintegy előkészítették a fejlesztést az egyszerűbb szövetkezetek, a szakcsoportok, amelyeknek vezetői és tagjai az egyéni gazdálkodókat megelőzve léptek a termelőszövetkezeti utra. Ebben az évben 716 egyszerűbb szövetkezet alakult át, vagy olvadt be meglévő termelőszövetkezetbe. Együttesen több mint 12 millió forint értékű közös vagyonnal gyarapították a közös gazdaságokat. A megszállás nagy munkájában mintegy 1.200 földművesszövetkezeti agronómus, csaknem 500 adminisztrátor és könyvelő vett részt.

- Sikeresen oldották meg a földművesszövetkezetek a termelési szerződésekkal kapcsolatos feladatokat is. Minden eddig megvalósított nagyságu területre, több mint 300.000 holdra szerződtek termelőszövetkezetekkel és egyéni termelőkkel. Tovább folytatták az egyéni gazdák részére a gépi munkák szervezését. Május 1-ig 200.000 holdnyi gépi munkát biztosítottak részükre.

- Az utóbbi időben a földművesszövetkezetek és irányító szerveik nem támogatták eléggé az egyszerűbb szövetkezeteket, nem használták ki minden lehetőséget az egyéni gazdálkodók termelésének segítésére. A jövőben - mondotta - amellett, hogy továbbra is a termelőszövetkezeti mozgalom segítését kell legfontosabb feladatnak tekinteni, a megjelölt keretek között erőteljesebben kell támogatni az egyszerűbb szövetkezeteket és fokozottan segíteni az egyéni gazdálkodók termelési tevékenységét.

- A SZÖVOSZ mezőgazdasági eszközök értékesítő vállalata ebben az évben 13 millió forint értékű géppel, 85 kilométer öntöző csővel, 140 öntöző berendezéssel segítette a termelőszövetkezetek kertészeinek kialakítását.

- Április végén az országban 1.797 szakszövetkezet, szakcsoport, társulás, ifjúsági szövetkezet, vizgazdálkodási társulás és tejszövetkezet működött. Közülük 1.561 készített tervet. Beruházásra 13,5 millió forintot szándékoznak költeni, s ennek nagyobb részét - 9 millió forintot - saját erejükből teremtik elő. Ezeknek a terveknek a megvalósítását mindenképpen segítenünk kell.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1959. június 2. 17 óra 30 perc

/Az Országos Földművesszövetkezeti...2.folyt./ t. K. 34.

- Azokban a községekben, ahol még az egyéni leg gazdálkodók vannak többségben fontos feladat a speciális termelési ágakban az egyszerűbb szövetkezetek szervezése és továbbfejlesztése. Közülük legjelentősebb szerepet töltenek be a szőlő és gyümölcsstermelő szakcsoportok, valamint a hegyközségek. Szőlő- és gyümölcsstermelő szakcsoport több mint 23.000 hold földön 316 működik az országban, de még távolról sincsenek kihasználva a lehetőségek. Célunk, hogy mindazokon a területeken, ahol termelőszövetkezetek alakításának még nem érték meg a feltételei, ilyen egyszerűbb szövetkezetbe tömörítsük a szőlő és gyümölcsstermelőket. Elő kell segítenünk, hogy megvalósítsák a fajtankénti szüretet, közös szőlőfeldolgozást, és a közös bortárolást. A SZÖVOSZ igazgatóság - kereten belül - 4 millió forintot tartalékol a szakcsoportok közös szőlőfeldolgozásának és bortárolásának elősegítésére. Ugyanigy segítséget nyújt a közös telepítésekhez.

- Változatlanul fontos feladata a földművesszövetkezeteknek az egyéni dolgozó parasztek termelésének elősegítése. A földművesszövetkezeteknek továbbra is gondot kell fordítani arra, hogy a gépállomások szabad gépkapacitását részükre biztosítsák, - elsősorban a megyeszomszédok összefogásával alakuló géphasználati társulások formájában. Segíteni kell az egyéni termelőket baromfitermesztésük fejlesztésében is.

Az igazgatóság referátuma és az egyidejűleg előterjesztett határozati javaslat fölötti vitában felszólt Herbert Eichorn a Német Parasztönsegély Szövetkezeti Szövetség delegációjának vezetője.

Felszóalásában elmondotta, hogy a Német Demokratikus Köztársaságban a megművelhető területnek már csaknem 48 százalékán szocialista nagyüzemi gazdálkodást folytatnak. Az a jelszavunk: terítsük gazdagabban a dolgozók asztalát - tegyük széppé a falut. A lo. "születésnapját" ünneplő demokratikus német állam valamennyi dolgozója lelkesen dolgozik ezekért a célokért. A keletnémet parasztság erőfeszítése arra is irányul, hogy bebizonyítsa az NDK gazdasági fölényét a kapitalista gazdálkodással szemben.

- Magyarországi látogatásunk alkalmával azt tapasztaltuk, hogy ebben az országban mindenki szívén viseli

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1959. június 2. 17 óra 30 perc

/Az Országos Földművesszövetkezeti...3.folyt./

közös ügyünket, a béke megvédését. A magyar dolgozók is nagy érdeklődéssel figyelik a külügyminiszterek genfi értekezletét, amely önmagában is kudarcot jelent Bonn számára, jelentette ki a tanács tagjainak hosszantartó tapsa közepette.

Herbert Eichorn felszólalására Nyers Rezső, a SZÖVOSZ elnöke, az MSZMP Központi Bizottságának tagja válaszolt.

- A békéért együtt harcolunk a Német Demokratikus Köztársaság dolgozóival - mondotta többek között. - Minden erőnkkel támogatjuk azokat a szovjet javaslatokat, amelyek a berlini kérdés és a német egység ésszerű megoldását hivatottak előmozdítani.

/folyt.köv./

Szerdán nyílik a Világifjúsági és diáktalálkozó története című kiállítás

1959. június 2.

35.

A KISZ Központi Bizottsága a VII. VIT alkalmából "Világifjúsági és diáktalálkozó története" címmel kiállítást rendez a Technika Házában. A kiállításon mintegy 250 fénykép mutatja be a nemzetközi ifjúsági mozgalom kialakulását, a DIVSZ történetét. A képek idézik a prágai, a budapesti, a berlini, a bukaresti, a varsói és a moszkvai világifjúsági találkozók emlékét. Prágában az első világifjúsági találkozón még csak 73 ország, a legutóbbi moszkvai fesztiválon pedig már 131 ország ifjúsága tüntetett a béke és a barátság mellett. A vitrinekben láthatók azok az ajándéktárgyak is, amelyeket a magyar fiatalok készítettek a bécsi világifjúsági találkozó résztvevőinek.

A Technika Házából öt vidéki nagyvárosba viszik a kiállítást: Szegedre, Miskolcra, Debrecenre, Pécsre és Győrbe.

"A világifjúsági és diáktalálkozók története" című kiállítást szerdán délután nyitják meg. /MTI/

17:45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1959. június 2. 17 óra 45 perc

Hat és félmillió kölcsönkönyv, két és félmillió színházjegy - jelentősen fejlődött a szakszervezetek művelődési munkája

1959. június 2.

36.

A Szakszervezetek Országos Tanácsának széknázában, a szakszervezeti központok kulturális osztályainak vezetői és a szakszervezetek megyei tanácsainak művelődésügyi felelősei kedden a szakszervezetek művelődési munkájának fejlesztéséről tanácskoztak.

Vass János, a SZOT kulturális osztályának vezetője elmondotta, hogy a szakszervezetek művelődési munkája a párt művelődéspolitikai irányelveinek és a SZOT elnökségének határozatai alapján jelentősen fejlődött: az országban 2427 ismeretterjesztő szakkör működik, csaknem 60.000 taggal. Ez a szám minden előzőt meghalad. Az elmúlt évben csaknem 40.000 ismeretterjesztő előadást rendeztek 2,5 millió résztvevővel. 4.968 szakszervezeti könyvtárban 3,912.000 kötet áll a dolgozók rendelkezésére. Orvendetesen növekszik az olvasótábor is. 1958 második félévében 621,900 olvasó, több mint 3,600.000 könyvet kölcsönzött, az egész évben pedig 6,5 millió kötet volt a szakszervezeti könyvtárak forgalma. A különböző szakoktatási lehetőségeket több mint 121.000 dolgozó használta fel szakmai továbbképzésre. Az előadásokon, filmvetítéseken, táncmulatságokon és műsoros esteken - összesen 85.000 alkalommal - 17 millió résztvevő volt.

A szakszervezeti közönségszervezők 2532 vállalatnál működtek, a vállalatok és üzemek 30 százalékában. Az ipari üzemek 52 százalékában volt közönségszervezés. Az elmúlt évben több mint 2,5 millió színházjegyet, mintegy félmillió operá- és hangversenyjegyet és kétszázötven millió mozijegyet, valamint 224.000 kiállítási, tárlatjegyet adtak el a közönségszervezők. Nem kis eredmény az elmúlt évben eladott ötezer munkásbérlet sem.

Bugar Jánosné, a SZOT titkára a szakszervezet művelődésügyi munkájának politikai jelentőségéről beszélt. Ezért is fontos a művelődési otthonok helyes műsorpolitikája, az olvasómozgalom fejlesztése, a közönségszervezés és az ismeretterjesztő munka egyaránt. A szakszervezeti bizottságoknak a jövőben az eddiginél fokozottabb felelősséget kell vállalniuk az üzem kulturális életéért.

17:35 /folyt.köv./

B 32. kiadás 1959. június 2. 17 óra 55 perc

Hat és félmillió kölcsönkönyv ... folyt.

36.

Mint az eredmények is mutatják - mondotta - a szakszervezet művelődési munkája helyes úton, jó irányban halad. A hangsúly most azon van, hogy a munka tartalma tekintetben haladjunk előre. Ehhez olyan emberek kellene, akik értene a dolgokhoz és szívvel-lélekkel végzik ezt a fontos munkát.

Ezután a szakszervezetek megyei tanácsainak kulturális hatásköréről tárgyaltak, majd Katona Mihály, a SZOT ismeretterjesztési előadója számolt be az ismeretterjesztés tapasztalatairól. Budapesten 250 helyen ellenőrizték az előadásokat, művelődési otthonokban, munkásklubokban, üzemekben, hivatalokban és intézményekben. A 250 előadásban 17.000 hallgató vett részt. Az előadások mintegy 25 százaléka politikai előadás volt. Ezekben főleg az időszerű nemzetközi és belpolitikai eseményekkel foglalkoztak. Igen öröndetes a természet-tudományos előadások számának emelkedése, különösen az üzemekben és a művelődési otthonokban. Az előadások színvonala többségében jó. Figyelemreméltó hiányosság viszont, hogy csak az előadások 50 százalékánál használnak szemléltető eszközöket: filmeket, térképeket, képeket stb. Ezen a hiányon úgy segítenek, hogy a művelődésügyi minisztérium az ősszel Budapesten és hét megyei központban szemléltető tárat állít fel, ahonnan az előadásokhoz kölcsönözni lehet a szükséges szemléltető eszközöket. Fokozni kívánják továbbá az együttműködést a TIT szakosztályaival. A meghallgatott 250 előadásnak 32 százalékát tartották a TIT előadói. A többi előadás 80 százalékát szintén a TIT tagjai tartották. A jövőben az üzemekben TIT előadóköröket alakítanak az üzemben dolgozó TIT tagokból, akik többnyire tekintélyes szakemberek és népszerűek az üzemben. Az előadókörök tagjai más üzemekben, művelődési otthonokban stb. is tartanak majd előadást. \emptyset munkásszállásokon

Végül bejelentette, hogy ősszel hasonlóképpen megvizsgálják az ismeretterjesztő munka helyzetét.

Gál Imre, a szakszervezetek Borsod megyei tanácsának kulturális felelőse elmondotta, hogy Borsod megyében az elmúlt év hasonló időszakához képest megháromszorozódott a politikai jellegű előadások száma. Több közgazdasági és természet-tudományos előadást is tartottak. A hallgatók mintegy 70 százaléka üzemi dolgozó volt.

Vass János zárószavában bejelentette, hogy a SZOT összegyűjti a munkások véleményét, a közönségszervezők tapasztalatait a színházak műsorpolitikájáról, ezért kérte, hogy az egyes szakszervezetek kulturális osztályai és a megyei kulturális felelősök július 15-ig számoljanak be ezekről a SZOT-nak. /MTI/

B 33. kiadás 1959. június 2. 18 óra 10 perc

A Budapesti Ipari Vásárra hozott másfélmillió dollár értékű nyugati áruk több mint a felét megvásárolta külkereskedelmünk - meg tartanak az üzletkötések

1959. június 2.

37.

A Budapesti Ipari Vásár kepinak bezárása után külkereskedelmi vállalatainknál folytatódnak az üzleti tárgyalások. A magyar orvosok például felfigyeltek a vásáron a szovjet sebészeti eszközökre, ér- és szivvarró műszerekre, hordozható altatókészülékekre és kérésükre nagyobb mennyiséget rendeltünk. Nagyobb sorozatot vásároltunk azokból a szovjet szerszám- és mezőgazdasági gépekből, amelyeknek mintapéldányait a vásáron ismertették meg. Rendeltünk többszáz tehérgépkocsit és az éves szerződésben leköttötteken kívül 200 Moszkvics személyautót is.

A vásár idején 60 lengyel szakember tartozkodott Budapesten, több varsói külkereskedelmi vállalat megbízottja volt itt és kötött üzletet többmillió rubel értékű áru cseréjéről. A lengyel pavilonban bemutatott kéthordógyas mentőautó mintapéldánya alapján például 50 ilyen autót rendeltünk a mentőszolgálat számára. Az óvodások szállítására lengyel gyártmányú, kisméretű autószekereket kértünk. Megvásároltuk és rövidesen valamelyik építkezésünkön dolgozik majd a vásáron felállított 30 méteres építódaru. Az az évi szállításra megrendelték kívül még további 500 Warszawa-gépkocsi vásárlásáról is tárgyalnak külkereskedelmünk képviselői.

A csehszlovák külkereskedelem megbízottjaival több mint tízmillió rubel értékben kötöttünk üzleteket a vásáron bemutatott cikkekre. Többek között sörpalackozó gépet, laboratóriumi műszereket, a rokkantak részére különleges kis járműveket rendeltünk. A bolgár kiállításról elektromos motorokat vásároltunk, megvettük a Német Demokratikus Köztársaság pavilonjában kiállított összes műszert és gépet. Az NDK pavilonjában nagy sikert aratott Trabant kiskocsiból 250 érketik ebben az évben.

A nyugati országok kiállítói is általában elégedetten hagyják el Budapestet. A vásárra mintegy másfélmillió dollár értékű árut hoztak és ennek több mint a felét átvették külkereskedelmi vállalatunk. Lényegében valamennyi kiállítóval kötöttünk üzleteket, vagy még tárgyalunk. Az osztrák cégektől például 55.000 dollár értékű árut vásároltunk. Francia és német kiállítóktól hűtő tehérgépkocsikat vettünk és kiprobáljuk majd, hogy a primőrök szállításánál melyik autótípus válik be jobban. Átvettük a vásárra hozott Renault kiskocsikat is. A francia és német üzletfelekkel nagyteljesítményű, porszívóval ellátott uttisztító kocsik vásárlásáról, a Pelizzari olasz cég képviselőjével pedig elektromos berendezések, elektromotorok, transzformátorok szállításáról tárgyalnak külkereskedelmünk képviselői.

A külföldi árukat főleg magyar gyártmányokért vásároljuk. A vásáron járt külföldi üzletembereknek ugyanakkor gépeket, könnyűipari termékeket adtunk el exportcikkek ellenében. /MTI/

B 32. kiadás 1959. június 2. 17 óra 55 perc

Hat és félmillió kölcsönkönyv ... folyt.

36.

-Mint az eredmények is mutatják - mondotta - a szakszervezet művelődési munkája helyes úton, jó irányban halad. A hangsúly most azon van, hogy a munka tartalma tekintetében haladjunk előre. Ehhez olyan emberek kellene, akik értenek a dolgokhoz és szívvel-lélekkel végzik ezt a fontos munkát.

Ezután a szakszervezetek megyei tanácsainak kulturális hatásköréről tárgyaltak, majd Katona Mihály, a SZOT ismeretterjesztési előadója számolt be az ismeretterjesztés tapasztalatairól. Budapesten 250 helyen ellenőrizték az előadásokat, művelődési otthonokban, munkásklubokban, üzemekben, hivatalokban és intézményekben. A 250 előadásban 17.000 hallgató vett részt. Az előadások mintegy 25 százaléka politikai előadás volt. Ezeket főleg az időszaki nemzetközi és belpolitikai eseményekkel foglalkoztak. Igen öröndetes a természettudományos előadások számának emelkedése, különösen az üzemekben és a művelődési otthonokban. Az előadások színvonala többségében jó. Figyelemreméltó hiányosság viszont, hogy csak az előadások 50 százaléknál használnak szemléltető eszközöket: filmeket, térképeket, képeket stb. Ezen a hiányon úgy segítenek, hogy a művelődésügyi minisztérium az ősszel Budapesten és hét megyei központban szemléltető tárat állít fel, ahonnan az előadásokhoz kölcsönözni lehet a szükséges szemléltető eszközöket. Fokozni kívánják továbbá az együttműködést a TIT szakosztályaival. A meghallgatott 250 előadásnak 32 százalékat tartották a TIT előadói. A többi előadás 80 százalékat szintén a TIT tagjai tartották. A jövőben az üzemekben TIT előadókat alakítanak az üzemben dolgozó TIT tagokból, akik többnyire tekintélyes szakemberek és népszerűek az üzemben. Az előadó körök tagjai más üzemekben, művelődési otthonokban stb. is tartanak majd előadást. \emptyset munkásszállásokon

Végül bejelentette, hogy ősszel hasonlóképpen megvizsgálják az ismeretterjesztő munka helyzetét.

Gál Imre, a szakszervezetek Borsod megyei tanácsának kulturális felelőse elmondotta, hogy Borsod megyében az elmúlt év hasonló időszakához képest megháromszorozódott a politikai jellegű előadások száma. Több közgazdasági és természettudományos előadást is tartottak. A hallgatók mintegy 70 százaléka üzemi dolgozó volt.

Vass János zárószavában bejelentette, hogy a SZOT összegyűjti a munkások véleményét, a közönségszervezetek tapasztalatait a színházak műsorpolitikájáról, ezért kérte, hogy az egyes szakszervezetek kulturális osztályai és a megyei kulturális felelősök július 15-ig számoljanak be ezekről a SZOT-nak. /MTI/

B 33. kiadás 1959. június 2. 18 óra 10 perc

A Budapesti Ipari Vásárra hozott másfélmillió dollár értékű nyugati árúknak több mint a felét megvásárolta külkereskedelmünk - meg tartanak az üzletkötések

1959. június 2.

A Budapesti Ipari Vásár kepinak bezárása után külkereskedelmi vállalatainknál folytatódnak az üzleti tárgyalások. A magyar orvosok például ielfigyeltek a vásáron a szovjet sebészeti eszközökre, ér- és szívvérő műszerekre, hordozható altatókészülékekre és kérésükre nagyobb mennyiséget rendeltünk. Nagyobb sorozatot vásároltunk azokból a szovjet szerszám- és mezőgazdasági gépekből, amelyeknek mintapéldányait a vásáron ismertették meg. Rendeltünk többszáz tehergépkocsit és az éves szerződésben leköötötteken kívül 200 Moszkvics személyautót is.

A vásár idején 60 lengyel szakember tartozkodott Budapesten, több varsói külkereskedelmi vállalat megbízottja volt itt és kötött üzletet többmillió rubel értékű áru cseréjéről. A lengyel pavilonban bemutatott kéthordogásos mentőautó mintapéldánya alapján például 50 ilyen autót rendeltünk a mentőszolgálat számára. Az ovodások szállítására lengyel gyártmányú, kisméretű autókot kértünk. Megvásároltuk és rövidesen valamelyik építkezésünkön dolgozik majd a vásáron felállított 30 méteres építődaru. Az az évi szállításra megrendeltek kívül még további 500 Warszawa-gépkocsi vásárlásáról is tárgyalnak külkereskedelmünk képviselői.

A csehszlovák külkereskedelem megbízottjaival több mint tízmillió rubel értékben kötöttünk üzleteket a vásáron bemutatott cikkekre. Többek között sörpalackozó gépet, laboratóriumi műszereket, a rokkantak részére különleges kis járműveket rendeltünk. A bolgár kiállításról elektromos motorokat vásároltunk. Megvettük a Német Demokratikus Köztársaság pavilonjában kiállított összes műszert és gépet. Az NDK pavilonjában nagy sikert aratott Trabant kiskocsiból 250 érketik ebben az évben.

A nyugati országok kiállítói is általában elgedetten hagyják el Budapestet. A vásárra mintegy másfélmillió dollár értékű árut hoztak és ennek több mint a felét átvették külkereskedelmi vállalatunk. Lényegében valamennyi kiállítóval kötöttünk üzleteket, vagy még tárgyalunk. Az osztrák cégektől például 55.000 dollár értékű árut vásároltunk. Francia és német kiállítóktól hűtő tehergépkocsikat vettünk és kiprobáljuk majd, hogy a primőrök szállításánál melyik autótípus válik be jobban. Átvettük a vásárra hozott Renault kiskocsikat is. A francia és német üzletfelekkel nagyteljesítményű, porszívóval ellátott uttisztító kocsik vásárlásáról, a Pelizzari olasz cég képviselőjével pedig elektromos berendezések, elektromotorok, transzformátorok szállításáról tárgyalnak külkereskedelmünk képviselői.

A külföldi árukat főleg magyar gyártmányokért vásároljuk. A vásáron járt külföldi üzletembereknek ugyanakkor gépeket, könnyűipari termékeket adtunk el exportcikkeik ellenében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1959. június 2.

18 óra 15 perc

/Az Országos Földművelésügyi Tanács 4. f. 34.

A beszámolót követő vita után a tanács jelentést hallgatott meg és határozatot hozott a földművelésügyi szervezetek ellenőrzésének megszilárdításáról. Az ülés utolsó napirendi pontjaként az Országos Földművelésügyi Tanács jóváhagyta a SZÖVOSZ és központi vilalatai 1958 évi mérlegét, valamint a jövedelem felosztásra vonatkozó javaslatot.

A földművelésügyi rendszer egyetem, főiskolát végzett szakemberekkel történő megerősítése érdekében a tanács 22 ösztöndíjat alapított. Az ösztöndíjat az 1959-60-as tanévtől azok nyerhetik el, akik kötelezettséget vállalnak arra, hogy az egyetem, illetve főiskola elvégzése után legalább 5 évig a SZÖVOSZ, vagy illetékes szervei által kijelölt munkahelyen dolgoznak. Az ösztöndíj összege évi 4.500-5.000 forint között váltakozik, odaítéléséről a SZÖVOSZ igazgatósága dönt. Az ösztöndíjat a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem belkereskedelmi karáról 10, a pénzügyi karról 4, az Agrártudományi Egyetemről kettő, a Kertészeti és Szőlészeti Főiskoláról, valamint a Keszthelyi Mezőgazdasági Akadémiáról 3-3 tanuló nyerheti el.

Az ülés a tanács tagok interpellációival, illetve Nyers Rezső zárószavával a délutáni órákban befejezte munkáját. /MTI/

Dán ifjúsági küldöttek Békés megyében

1959. június 2.

38.

Dánia Kommunista ifjúsági szövetségének hazánkban tartózkodó küldöttei ellátogattak Békés megyébe. Találkoztak a szarvasi fiatalokkal, Békéscsabán ifjúsági nagygyűlésen ismertették hazájuk ifjúsági szövetségének munkáját. Kedden a gyulai KISZ-istákkal ismerkedtek, s résztvettek a Harisnyagyár klubestjén. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1959. június 2.

18 óra 35 perc

Kutatóhajót kaptak a tihanyi biológusok

39.

Siófokon kedden ünnepélyesen átadták a Magyar Tudományos Akadémia tihanyi biológiai intézetének a Váci Hajógyárban készült új kutatóhajót. A korszerű kivitelű, hálófülkékkel ellátott, négytonnás alumínium hajó - amelyet a Balatonvidék fáradhatatlan kutatójáról, Lóczy Lajosról neveztek el - kiválóan alkalmas vízi kutatómunkára. Sebessége óránként 30 kilométer, így a tihanyi biológusok gyorsan eljuthatnak a tó legtávolabbi pontjaira. /MTI/

A magyar szakemberek kedden megtekintették a Szovjetunió három városának divatbemutatójára tervezett ruhamodelleket

1959. június 2.

E hónap második felében magyar könnyűipari kiállítás és divatbemutatót rendeznek három szovjet nagyvárosban: Leningrádban, Rigában és Kijevben. A bemutató körútra a Ruhaipari Tervező Vállalat száz modellt készített, amelyeket kedden délután tekintettek meg a magyar ruhaipar szakemberei. A női és férfi ruhákon kívül kötöttolmikat is küld a MODEX Vállalat a szovjet divatbemutatókra. A magyar szakembereknek az volt a véleményük a ruhákról, hogy nagyon izlésesek, megfelelnek a legújabb divatnak és a használhatóság, a célszerűség minden követelményének. /MTI/

Hol sorsolják a lottót júniusban

i KF/KF/TM Vg
41.

1959. június 2.

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság ebben a hónapban négy lottósorsolást rendez: egyet a fővárosban, hármat pedig vidéken.

Június 5-én, Kispesten, az Ifju Gárda művelődési otthonban kettős sorsolást tartanak, a 23. játékhet nyerőszámait és a májusi tárgynyereményeket húzzák. Június 12-én Hévízen, 19-én Szolnokon, 26-án pedig Parádafürdön sorsolják a lottót. /MTI/

1820

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1959. június 2. 18 óra 10 perc

Időjárásjelentés

47.

A Meteorológiai Intézet jelenti június 2-án, kedden 18 órakor:

Várható időjárás szerda estig:

Változó felhőzet, néhány helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt északnyugati szél, több napsütés. A hőmérséklet alig változik. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 19-22 fok között.

Távolabbi kilátások: az időjárás jelentékenyen javul./MTI/

Budapesti katolikus papok tettek esküt a fővárosi tanács VB elnökénél

1959. június 2.

42.

Kedden délután a fővárosi tanács tanácstermében 102 katolikus pap tett esküt ünnepélyesen a Népköztársaság Alkotmányára a fővárosi tanács VB elnöke előtt.
/MTI/

Hazánkba érkezett Eulogio Alfaro chilei szakszervezeti vezető

1959. június 2.

43.

A SZOT meghívására kedden néhány napos látogatásra hazánkba érkezett Eulogio Alfaro, a chilei dolgozók Egyesült Szakszervezeti Központjának /CUTCH/ tagja, a chilei közművek dolgozói szakszervezetének főtíkára. A chilei szakszervezeti vezetőt a Ferihegyi repülőtéren Szilágyi Sándor, a SZOT Nemzetközi Kapcsolatok Osztálya vezetője és Jelinek Kálmán, a vasas szakszervezet elnökségének tagja fogadták. Itt tartózkodása alatt a chilei vendég az üzemi bizottságok tevékenységét és az elektromos ipari dolgozók munka- és életkörülményeit szándékozik tanulmányozni.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1959. június 2. 10 óra 10 perc
Theun de Vries

1959. június 2.

holland író szerdán délután 5 és fél 6 óra között a könyvhétre megjelent A vöröshaju lány című könyvét dedikálja a Lánocsics Könyvkiadó könyvsátrában a Rákóczi ut és az Akácia utca sarkán.
/MTI/

Kinevezés

1959. június 2.

45.

A Minisztertanács Horváth Jánost, az Egyháziügyi Hivatal vezetőjét - más munkakörbe történő beosztása miatt - felmentette. Az Állami Egyháziügyi Hivatal elnökhelyettesé az Elnöki Tanács Olt. Károlyt nevezte ki.
/MTI/

A XVI. kerületi tanácsülés határozata: társadalmi munkával gyermekotthont építenek a kerületben

1959. június 2.

46.

A XVI. kerületi tanács keddi ülésén a tanácsstagok elhatározták: társadalmi munkával otthont létesítenek az árva, elhagyott gyermekeknek. A tanács bizottságot küldött ki, amely megvizsgálja, hol van alkalmas hely az otthon berendezésére, s a helykijelölés után - előreláthatólag a nyári hónapokban - megkezdik a társadalmi munkát. Vásárhelyi István kisiparos az ülésen a kerületi KSz-ek dolgozói nevében felajánlotta: ingyen elvégzik a villanyszerelői és egyéb kisebb munkákat.
/MTI/

1850

MTI BELFÖLDI HIREK
B 3b. kiadás 1959. június 8. 2/2 óra 05 perc

Ernster Dezső az Újságíró Klubban

1959. június 8.

47. A Magyar Újságírók Országos Szövetsége meghívására Ernster Dezső, a klubban tartózkodó világhírű operarénekes hétfő este baráti látogatást tett az Újságíró Klubban. A baráti találkora résztvettek a fővárosi lapok zenekritikusai, vezető művésztársai.

Amerikából látott Ernster Dezső, a newyorki Metropolitan Opera tagja, beszélt az újságírókkal, majd kérésükre több dalt énekelt. A zongorakísérést Fischer Sándor, a rádió karmestere látta el. /MTI/

G E

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1959. június 3. 6 óra - perc

Jól halad a műszaki fejlesztés, gyengébben alakul az önköltség-csökkenés Csepelen

1 1959. június 3.

A Csepel Vas- és Fémművek valamennyi gyáregységében kibontakozott a kongresszusi verseny, amelynek célja, hogy a gyár az év végéig 150 millió forint többletgyeréséget érjen el, s emelje termékeinek színvonalát. A most közzétett mérlegbeszámoló szerint a gyár termelésében előrehaladás tapasztalható, s jelenleg 7.7 százalékkal többet termelnek a tavalyi átlagnál. A Csepel Művek exportja 34 százalékkal több, mint egy évvel ezelőtt. Az év eleje óta egész sor új gyártmány elkészült és a legtöbb gyáregységben korszerű technológiákat honosítottak meg.

A Szerszámgyárban megkezdődött a korszerű RF-30-as sugárfurógép sorozatgyártása és elkészült a motorház-megmunkáló célgépsor első egysége. A Motorkorrekpárgyár átadta a 250 köbcentiméteres, dinamóval felszerelt Pannónia motorkorrekpár mintapéldányát, s hozzákezdett a próbasorozatgyártáshoz. A mérnökök elkészítették a háromsebességű törperobogó terveit, a Varrógépgyár befejezte a hordozható háztartási varrógép első példányának szerelését.

Csepelen széleskörű kísérletet kezdtek a műanyagok hasznosítására. Rövidesen műanyagból készíthetik például a golyócsapagy-kosarat, s ezzel nagymennyiségű különleges csapagyacélt takarítanak meg. Sikeresen vezették be az öntődékben a vízüvegcs magkészítést, amely a selejtet tekintélyes mértékben csökkenti.

Nem érték el azonban hasonló sikereket az önköltség-csökkenésében. Az egész évre vállalt 150 millió forintnak körülbelül 15 százalékát takarították meg negyed-év alatt, a tavalyihoz hasonló nagyszegű nyereségrészesedéshez az idén csak akkor juthatnak Csepel dolgozói, ha a gazdálkodásukat jelentősen megjavítják, a termelékenységüket növelik, s az év hátralévő részében legalább öt százalékkal lecsorítják az önköltséget. A gyár kohászati üzemeiben a termelési fegyverrel szilárdítják a hibák kijavításának egyik legfőbb módját. A kohászati gyáregységek ugyanis többfajta, bonyolult munkát igénylő termék gyártásával adósak maradtak. /MTI/

-0-0-0-0-0-